

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015
Apartado 46
Depósito legal BU-38-1958

AÑO XI - Núm. 619 - 1,20 Pesetas
BURGOS, 18 de Enero de 1960

CESAR

La casa mejor surtida en aparatos de TELEVISION y a GAS BUTANO

Personal especializado

GENERAL MOLA, 19 TELEFONO 5397

Clausura del XX Consejo de la Sección Femenina, en el Valle de los Caídos, presidiendo el señor Solís

El ministro belga del Exterior en Madrid

Llegó anoche, procedente del Brasil y permanecerá dos días en nuestra patria

A recibirle acudió su colega español, señor Castiella

Madrid. — Procedente de Río de Janeiro, ha llegado esta noche en avión, el ministro de Asuntos Exteriores belga M. Pierre Wigny que permanecerá en Madrid hasta el próximo martes, en visita de cortesía. Durante su estancia en España le será ofrecido un almuerzo por su colega español señor Castiella.

Para recibir al ministro belga se hallaban en el aeropuerto de Barajas, con el ministro español de Asuntos Exteriores don Fernando María Castiella, que recibió a su colega en la escalera de la estación, el embajador de Bélgica en Madrid, el teniente general Castro Garnica, jefe de la primera región aérea, el subsecretario de Asuntos Exteriores señor Cortina y alto personal de Asuntos Exteriores y de la Embajada de Bélgica.—Cifra.

Se vende una isla en el Caribe, con habitantes y todo

El comprador, podrá incluso designar "príncipe heredero"

Se trata de la famosa Tortuga un tigre refugio de corsarios

Londres. — Se vende una isla. Posee su propio Parlamento, ejército, policía, impuestos propios y una población de 12.500 habitantes. Así lo anuncia el "Sunday Pictorial", que añade que la República de Haití la ha puesto a la venta. Se trata de la isla Tortuga y el precio asciende a 1.400.000 libras esterlinas por un periodo de 99 años, más 84.000 libras de renta anual. Al parecer, ya hay tres personas interesadas en comprarla: un magnate de la industria naviera, un norteamericano y una personalidad política muy conocida. El periódico no revela los nombres, aunque puntualiza que esta isla, refugio de corsarios en el siglo XVIII, se pone a la venta con todos sus derechos, excepto aquellos relacionados con la política exterior y la representación diplomática. Por lo demás, el comprador podría designar su propio "príncipe heredero", utilizar su moneda, dirigir las fuerzas del ejército y de la policía, formar un parlamento, manejar los impuestos y gobernar a los 12.500 habitantes.

En Murcia hay un periquito que "habla por los codos"

Según dicen, es tan famoso que los padres llevan a sus hijos para que admiren sus habilidades

Murcia. — La propietaria de un pajarillo de esta capital, señorita Ana Hernández, posee un periquito llamado "Pepito" que cuando entra un cliente y saca del bolsillo el pajarillo, estornuda, pronunciando en un acento rotundo, "¡Nadie le ha enseñado esa habilidad, sino es tal su facilidad de imitación que a fuerza de ver entrar a los clientes constipados por el frío se aprendió a estornudar". También cuando el público entra en el establecimiento suele exclamar: "¡No hay peras, no hay peras!". Otras veces dice: "¡Quiere comer, quiere comer!" y los dueños despiden diciéndoles: "¡Feliz día, señor!".

La delegación de Burgos ha sido distinguida con un premio por su labor

Representantes de dieciséis países asistirán en Madrid a la Conferencia de la Administración de Cooperación Internacional

Madrid. — Procedente de Nueva York, por vía aérea, ha llegado la delegación económica de Washington, integrada por 19 altas personalidades de la Administración de Cooperación Internacional. Preside este grupo el doctor Fitzgerald, segundo director de personal del citado organismo.

El grupo viene a Madrid para iniciar la conferencia anual de directores de misión de dicha Administración de Cooperación Internacional de las regiones de África y Europa. Tomarán parte en la conferencia representantes de cinco países de África y cinco de Europa; en total, unos sesenta miembros. Las conferencias se celebrarán en la Embajada de los Estados Unidos. Se iniciará mañana y serán clausuradas el día 22. Abrirá las sesiones el jefe de la misión económica de los Estados Unidos, Mr. Aldrich, e intervendrá el embajador norteamericano en Madrid, el señor Mr. Lodge. En el acto de clausura intervendrá también el ministro de Asuntos Exteriores don Fernando María Castiella.

Fueron recibidos en el aeropuerto por Mr. Aldrich, los señores Rovira y Pérez Hernández, personal del desarrollo del convenio estadounidense, representantes de la Embajada norteamericana en Madrid y alto personal del Ministerio de Asuntos Exteriores.—Cifra.

CLAUSURA
Santa Cruz del Valle de los Caídos. — El ministro secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz, ha presidido esta mañana en el monasterio del Valle de los Caídos, el acto de clausura del XX Consejo nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En la basílica se celebró una misa de pontifical y después, en el salón de actos del monasterio, el acto de clausura del Consejo. Con el ministro ocuparon la presidencia, la delegada nacional de la Sección Femenina, el gobernador civil, delegados nacionales de Provincias, Educación Física y Deportes, Juventudes, Prensa y Propaganda, Auxilio Social, el secretario general técnico de la Secretaría General del Movimiento y el de la Organización Sindical.

En primer lugar, se procedió a la entrega de los premios a las delegaciones provinciales de la Sección Femenina que más se han distinguido en el desarrollo de distintas actividades, entre las que figuran las de Girona, Oviado, Palencia, Burgos, Segovia, Teruel, Castellón, La Coruña y Valencia.

El ministro secretario general del Movimiento, pronunció un discurso en el que resumió la gran tarea realizada por la Sección Femenina, cuyo trabajo ha constituido en todo momento un ejemplo y un aliento en los momentos de mayor dificultad y que hoy sigue trabajando a las órdenes de Franco por una España mejor, más grande y más justa, bajo el mando de Pilar, ejemplo y orgullo de todos.

(Pasa a tercera página).

Del 10 al 19 de Junio visitará Eisenhower la Unión Soviética

Kruschev, por su parte, permanecerá diez días en Francia (del 15 al 25 de Marzo)

Albany (Georgia). — El presidente Eisenhower visitará la Unión Soviética del 10 al 19 de junio, según se anuncia en la residencia campestre del mismo.

Mrs. Anna Shenton, jefe adjunto de prensa de la Casa Blanca, dijo que continúan las conversaciones entre Washington y Moscú acerca de los detalles del viaje. Hasta ahora —añadió— no se ha acordado más que la fecha del viaje y su duración.—Efe.

CONFIRMAN LA NOTICIA EN MOSCÚ

Londres. — La agencia rusa de noticias "Tass" confirma desde Moscú que el presidente Eisenhower visitará Rusia del 10 al 19 de junio. En un breve comunicado la agencia dice que la fecha de la visita ha sido acordada a través de una personal correspondencia entre el presidente norteamericano y Kruschev.—Efe.

DETALLES DEL VIAJE DE K. A. PARIS

El jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschev, será recibido en Francia como un jefe del Estado cuando llegue a París el 15 de marzo próximo, para realizar una visita oficial de dos semanas, según declaran hoy fuentes autorizadas.

Durante su estancia en París, el primer ministro soviético residirá en las habitaciones reales del Quai d'Orsay, ministerio francés de Asuntos Exteriores, donde residirá recientemente el presidente de los EE. UU.

No obstante, el general De Gaulle, que recibirá a Kruschev en el aeropuerto de Le Bourget a su llegada, no le acompañará cuando el jefe del Gobierno soviético realice su viaje por Francia.—Efe.

CENSURAS A LA POLITICA EXTERIOR DEL GOBIERNO FRANCÉS

París. — Una fuerte crítica de la política del presidente De Gaulle hacia la alianza atlántica y a la unidad europea, ha marcado la sesión de clausura de los dos días de reunión de la comisión nacional del partido M. R. P. (católico) al que pertenece la mayoría del Gobierno.

Una declaración política publicada al término de la reunión de hoy, habla de los recelos de la comisión sobre las cuestiones tratadas y pide que "se fortalezca y amplíe la solidaridad de la alianza atlántica en interés de nuestra libertad y de la paz".

Durante la sesión de hoy, Maurice Schumann, presidente de la comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea Nacional, fue el único en defender la política exterior del Gobierno francés.

Eisenhower desea tratar en Washington con Alemania del problema de Berlín

Afirma un periódico inglés tener pruebas de que la campaña antisemita está organizada por la Kominform desde Moscú

Londres. — El "Empire News" dice hoy estar en posesión de "claves usadas por la Kominform" que demuestran que los comunistas están tras el resurgimiento del antisemitismo y del neo-nazismo en Alemania occidental.

El periódico dice: "Los rusos están haciendo un doble juego a propósito de los neo-nazis. El Gobierno ruso expresa horror y disgusto, pero secretamente alienta e incluso organiza el resurgimiento del nacionalismo extremista alemán".

"Su objetivo —continúa diciendo— es colgar al Gobierno del canciller Adenauer la acusación de antisemitismo y hitleriano, y desacreditarlo a los ojos de las otras democracias occidentales".

El "Empire News" puede revelar esto porque está en posesión de claves usadas por la Kominform destinados a transmitir instrucciones a los cuadros de acción clandestinos. El texto completo de la Kominform, publicado en Moscú y enviado a las sedes del partido comunista en Alemania occidental, a finales de año, nos ha llegado ahora a nosotros, en Londres. "Estos informes prueban de manera concluyente que Adenauer está en lo cierto y que el comunismo está tras los brotes antisemitas", concluye el periódico.—Efe.

La provincia de Teruel está totalmente incomunicada con el resto de España a consecuencia de las nevadas de nieve

Para proveer de carbón a la capital, se organizan convoyes especiales a la cuenca minera

Barcelona. — El tiempo, en general, es bueno, con cielo despejado en la provincia de Barcelona, nuboso en Gerona y Tarragona y cubierto en la de Lérida. Hubo precipitaciones de nieve en La Bonaig, que registra una mínima regional de veinte bajo cero y en cuya estación la altura de la nieve es de 315 metros. Soplan vientos moderados del Norte que, junto con la nieve que se extendió por casi toda Cataluña, mantienen el tiempo frío. La previsión anuncia tendencia general a mejorar el

Lanzamiento al espacio de una esfera recubierta de aluminio

Forma parte de los ensayos realizados por EE. UU. para colocar "espejos radiofónicos" en órbita de la Tierra

Washington. — Una esfera recubierta de aluminio y de un diámetro de 30 metros ha sido lanzada desde la isla de Wallops, Virginia, a una altura de 40 kilómetros, altura en la que brilla más deslumbradoramente que cualquier estrella.

Según informa la Agencia Nacional de Aeronáutica del espacio (NASA) la esfera se hallaba plegada en el cono de un cohete, inflándose solo al ser expulsado de su recipiente. El revestimiento de aluminio de la esfera (en realidad es una sustancia plástica muy parecida a dicho metal), tiene un espesor mínimo: la mitad de grueso que el papel de celofán en que se envuelven los cigarrillos.

La esfera pudo ser contemplada durante ocho minutos antes de que desapareciera en el Atlántico. Este lanzamiento forma parte de los ensayos de colocar "espejos radiofónicos" en órbita, alrededor de la Tierra que facilitan las comunicaciones con los satélites artificiales, así como con "otros puntos". Durante el espacio de tiempo que esta esfera estuvo en el aire se le enviaron mensajes radiofónicos desde Nueva Jersey, mensajes que se recibieron en Massachusetts devueltos por ella.

La NASA comunica que no se intentará recuperar la esfera.

Un norteamericano muerto y otro herido grave, en atropello de automóvil, cerca de la base de Rota

Conducía el vehículo una mujer estadounidense

Rota. — Lewis Norman resultó muerto y Fisher Williams, gravemente herido al ser atropellado en la avenida de San Fernando por un coche conducido por la súbdita norteamericana Sandra Aise, acompañada de su esposo, Aise Robert y por W. Ronald. El muerto y el herido grave pertenecen a la Marina de los Estados Unidos.—Cifra.

Desde la visita de Kruschev, el ilegal partido comunista es más fuerte y amenazador en EE. UU.

Así lo ha declarado el director de la F. B. I.

Washington. — El partido comunista en los EE. UU. es ahora más potente, está más unificado y constituye mayor amenaza para la República, después de la visita a EE. UU. del jefe del Gobierno soviético. En estos términos se ha expresado el director de la F. B. I., J. Edgar Hoover, en una declaración escrita presentada a la subcomisión de Seguridad Interna

La nieve continúa dominando desde Noruega hasta Nápoles

Quince personas han fallecido en Europa, en la semana última, a causa de la ola de frío. Otras veintinueve han muerto en el Japón

Londres. — Este fin de semana ha conocido otros cuatro muertos, a consecuencia de la ola de frío en Europa. Tres de ellos se han producido en Suecia y uno en Bruselas. En total, en la semana pasada ha habido que lamentar 15 muertos por accidentes provocados por la misma causa. Otras dos personas han desaparecido en Suecia, una de ellas después de un incendio y otra cuando paseaba por un lago helado.

A pesar de que se ha producido una ligera subida de la temperatura, la nieve continúa dominando desde Noruega hasta Nápoles. En Israel afirman que se trata del mes de Enero más frío desde hace ochenta años.

Amplias comarcas de Alemania están cubiertas por una gran capa de nieve, por cuarto día consecutivo, mientras que continúan produciéndose numerosos accidentes de tránsito. En las últimas 24 horas, cayeron nevadas, que dejaron la superficie cubierta por unos 15 centímetros de nieve. También ha nevado en París durante la noche pasada, así como en otras comarcas de Francia. No obstante, durante la mañana del domingo, la temperatura es más elevada, en general.

En Catania (Sicilia), fuertes vientos hicieron que se derribara una casa. Los ocupantes pudieron retirarse a tiempo y, afortunadamente, no hay que lamentar víctimas.

Miles de personas (bajo la lluvia) reciben la bendición de S. S. Juan XXIII

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad Juan XXIII ha impartido su bendición a varios miles de personas reunidas en la plaza de San Pedro a pesar de la constante lluvia que caía sobre Roma.

En breves palabras dirigidas a las almas reunidas, el Padre Santo recordó que dentro de una semana se iniciará el sínodo de la Iglesia Católica.—Efe.

Veintinueve víctimas en el Japón

Sapporo (Japón). — Veintinueve personas han fallecido hasta el momento a consecuencia de las intensas nevadas registradas al Norte del país. Se desconoce el paradero de 15 personas y se teme hayan muerto al hundirse el barco en el que se encontraban en las costas de Hokkaido. Otros seis perecieron al encallar su buque en el estrecho de Soya.—Efe.

TEMA DEL LUNES

Ya llegó —aún la tenemos aquí— la primera "ola de frío" del invierno, con su cortejo de nieves, heladas y demás. Apretó bien y, entre otras cosas, nos trajo la mayor nevada en bastantes años. Ciertamente, la cosa no puede sorprendernos y aún podemos pensar en cuánto mejor es que tal ocurra ahora y no más adelante —¿se acuerdan ustedes del famoso "febrero" de 1956?— en que el rigor de las inclemencias meteorológicas sienta mucho peor. Claro que tampoco hay razón para confiarse, pues con estas "olas" no pasa como con las vacunas, que inmunizan.

Pero no es cosa de ponerse pesado con este motivo. Dejémoslo. Aunque no sin formular votos porque la permanencia del barro, hielo, charcos y sucios restos de lo que fue blanca nieve no se prolongue demasiado.

Y aunque, por desgracia, tenemos algunos asuntos para traer al cementario —hemos dicho "por desgracia" porque esos asuntos a que aludimos sólo lamentaciones y censuras pueden suscitar— y en ocasiones sucesivas nos veremos obligados a "tocarlos", ahora nos parece oportuno registrar un hecho que algunos estimarán insignificante, pero, que desde luego, no lo es. Se trata de la presentación del Sexteto del Conservatorio Municipal de Música, con el concierto —primero de una serie de ocho o nueve que la agrupación y el Círculo de la Unión tienen la gentileza de ofrecernos— celebrado anteayer sábado en el Casino. Merece consideración y realce porque, en los tiempos que corren, constituye una manifestación artística casi insólita en nuestra ciudad, vacía como nunca de estas nobles expresiones de inquietud espiritual que tanto honran y prestigian a los pueblos. Es verdaderamente lamentable la falta de apoyo a todo cuanto significa arte y cultura en Burgos. Más que falta de apoyo es desprecio. Abochorna reconocerlo así, pero no seríamos fieles a lo que constituye para nosotros un deber ineludible ni a lo que los burgaleses aprecian y comentan, francamente desalentados, si nuestra pluma quedara muda. Por desgracia, en el orden cultural y artístico atravesamos una crisis evidente, cuyas perspectivas son malas. ¡Ojalá no se confirmen! ¡Dios quiera que razones más poderosas e importantes de lo que muchos piensan, influyan para evitar los malos augurios de los pesimistas e impedir el daño que ello traería aparejado! Daño tremendo, irreparable, y en los más diversos aspectos. Incluso el "práctico", que para tantos parece ser único móvil.

¿Está justificado, pues, saludar el "debut" del Sexteto del Conservatorio? Positivamente; máxime cuando su actuación fue coronada por el éxito.

Éxito del Sexteto del Conservatorio —tan digno de mejor causa (el Conservatorio)— cuando, si apuramos un poco la cosa, no tenemos Conservatorio... Paradoja.

AVIZOR

PISOS MAGNIFICOS

3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID: La AVIACION del BARRIO de la CONCEPCION

DESEMBOLSO INICIAL desde 37.000 y 30.000 PESETAS RESTO DEL PRECIO CON GRANDES FACILIDADES: hasta 10 y 30 años.

PISOS confortables en MADRID en el BARRIO de SIMANCAS. DESEMBOLSO INICIAL: desde 10.000 PESETAS PAGO DEL RESTO DEL PRECIO: en 10 y 30 años

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 20% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.

INFORMACION Y CORRESPONDENCIA JOSE BANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquilva, 6 - Tel. 24 86 35 MADRID

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Adrián Yuste Miguel, de 39 años, Barrio Ginepro 24, herida contusa en región frontal, herida contusa con hematoma en región malar izquierda, erosiones generalizadas en regiones frontal y nasal; de pronóstico reservado. Por agresión de Antonio González García y un hijo de éste.

Antonio González García, de 49 años, Santa Dorotea 6, herida contusa en dorso de la mano derecha; por agresión del anterior.

Tomás Rico Algada, de 23 años, isquemia por comprensión de vaso. Pasó al Hospital Provincial.

Vicenta Portugal Juez, San Pedro Cardena 2, extracción de cuerpo extraño de fosa nasal derecha.

¿Quién pita? IZAMIL

Farmacias de guardia Rojo, Espolon, 22; González Iglesias, Sanz Pastor, 7 y González Melchor, Calzadas, 86.

PROFESIONALES

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria 31, 3.º - Teléfono 3591

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolon, 24. - Teléfono 1912

I. LOPEZ SAIZ JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Consulta de 12 a 2 Calle Santander, 19, 3.º - Telef. 3478

F. URRACA OCUlista LAIN CALVO. 17 - TELEFONO 3311

S. ARIAS CIRUGIA GENERAL y UROLOGIA. - Consulta de 12 a 2 Vitoria, 10, 2.º - Tel. 2218 Clinica, San Pedro Cardena, 7 Teléfono 4509

G. BAÑUELOS OCUlista PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1006

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina General Pisones 33. - T. 2323. - Burgos

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis Clínicos - Rayos X Metabolímetría Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6 Vitoria 20, 1.º - Teléfono 3667

OPTICA IZAMIL LAIN CALVO, 28 Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Optica.

Los coches de línea de León y Regumiel de la Sierra, bloqueados por la nieve

Los ocupantes del segundo de los vehículos se encuentran en el pueblo de Hontoria de la Cantera

Hoy se espera quede abierto al tráfico el puerto de "la Mazorra"

El temporal de nieves que se viene dejando sentir en toda la provincia y especialmente en su parte Norte, disminuyó ayer en intensidad, siendo muy pocas las localidades donde se registraron precipitaciones. Peso a ello, continúan cerrados al tráfico los puertos del Norte de la provincia, salvo el de la "Brújula" por el que se puede ya circular con normalidad.

Las dos máquinas quitanieves de la Jefatura de Obras Públicas de nuestra ciudad que días pasados quedaron bloqueadas en Pedasas y Villalta, reanudaron sus trabajos, esperándose que, para últimas horas de la noche, hubieran tomado contacto y poder continuar sus trabajos para lograr dejar expedito el puerto de la "Mazorra".

En la mañana de ayer continuaron trabajando en el monte de Gamonal y el puerto de la "Brújula", una brigada de obreros de la Jefatura de Obras Públicas y una máquina quitanieves que consiguió dejar expeditos ambos tramos de la carretera de Francia. Esta máquina que debía de haber acudido en auxilio del coche de línea que efectúa su servicio entre León y Burgos, no pudo realizar su cometido por auxiliar a los ocupantes de un turismo francés que se estrelló contra un árbol en las inmediaciones de Castil de Peones y tener que trasladar a los heridos —un matrimonio— hasta Brivesca donde fueron curados por un médico de la localidad.

EL COCHE DE VIAJEROS LEON-BURGOS BLOQUEADO

En la tarde de ayer, las emisoras locales de nuestra ciudad radiaron un mensaje urgente del excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, dirigido a los alcaldes de las localidades burgalesas de Villanueva de Argaño y Las Quintanillas, con el fin de que el vecindario de dichos pueblos, al mando de sus respectivos alcaldes, saliera en busca de los viajeros del autocar que efectúa su servicio entre León y Burgos y cuyo vehículo quedó bloqueado

por la nieve en algún punto situado entre ambas localidades.

La falta de comunicaciones telefónicas con ambas localidades nos impidió comprobar si había sido localizado el autobús, pero es de esperar que la poca distancia existente entre ambos pueblos permitiera a los vecinos hallar a los viajeros y prestarles la ayuda oportuna.

CONTINUAN INCOMUNICADAS VARIAS LOCALIDADES BURGALÉSAS

En la Comandancia de la Guardia Civil de nuestra ciudad se recibieron ayer las siguientes comunicaciones:

El ferrocarril de "La Robla" continúa sin prestar servicio en su tramo de paso por nuestra provincia.

Se encuentran cerrados al tráfico las siguientes carreteras:

Le roban la cartera a un famoso ilusionista

Santa Cruz de Tenerife.—Al ilusionista y malabarista Ricardo Martín, más conocido por "Rimar", le han robado la cartera, con 400 pesetas, al término de una exhibición realizada al aire libre en un moderno establecimiento hotelero.

"Rimar", madrileño de nacimiento, que lleva muchos años residiendo en Tenerife, ha asistido a varios congresos internacionales de magia. Ahora, como hombre precavido y ante la posible aparición de nuevos aventajados alumnos, ha prometido para sucesivas ocasiones, dejarse la cartera en casa.—Cifra.

Enero 18

La catedral de S. Pedro en Roma.—Ss. Prisca, vg. Librada, Margarita, vgs.

Días que van, 18; días que faltan, 348.

Sol.—Sale a las 7.36. Se pone a las 17.16.

Luna.—Sale a las 21.58. Se pone a las 9.55.

Cuarto menguante el 21.

Cine-Club Universitario

Esta tarde, a las ocho menos cuarto, este Cine Club proyectará la película de Marcel Carné, "El aire de París", interpretada por Jean Gabin.

La sesión tendrá lugar en el salón de actos de la Caja de Ahorros Municipal.

La festividad de San Antonio Abad, conmemorada con la tradicional solemnidad en Gamonal, Huelgas y la localidad burgalesa de Renuncio

Con la acostumbrada solemnidad se celebró ayer domingo, la festividad de San Antonio Abad en los barrios de Gamonal, Huelgas y en el pueblo de Renuncio.

En el barrio de Huelgas dieron comienzo los actos con una misa solemne, a las once y media, oficiada por el reverendo cura párroco de la feligresía, don Enrique Arcos. Durante el Santo Sacrificio pronunció el panegirico del Santo, el reverendo Padre don Benito Castilla, C. M. F. El templo parroquial se encontraba repleto de fieles entre los que figuraban los hermanos de la Cofradía del Santo.

Finalizada la solemne ceremonia religiosa, se procedió a sortear un magnifico ejemplar porcinco con el que la Cofradía obsequia a sus favorecedores, saliendo premiado el boleto número 6.443.

Después del sorteo, los pobres de la parroquia fueron obsequiados con una comida en uno de los locales contiguos al templo parroquial.

Con anterioridad a la ceremonia religiosa, el Prior de la Cofradía y miembros de la misma se trasladaron al Real Monasterio para hacer la tradicional ofrenda de las tortas a la Comunidad.

A las cuatro y media de la tarde, se celebraron las segundas vísperas, rosario y función eucarística, tras las cuales se procedió a la bendición del ganado situado en la explanada de la iglesia.

Por último fue organizado un animado baile público en un local acondicionado para tal efecto, EN GAMONAL.

También la Cofradía de esta parroquia bajo la advocación de San Antonio Abad, celebró con motivo de su fiesta los tradicionales y solemnes actos en honor de su Santo Patron.

Después de la solemne misa oficiada por el reverendo cura párroco de la feligresía, don Emilio Araus Revilla, en el transcurso de la cual pronunció una brillante oración, sagrada el reverendo Padre don Joaquín Merino, se procedió a la bendición de los tradicionales titos con los que los cofrades obsequian a todos cuantos acuden a su fiesta patronal. En las cocheras del antiguo local del Ayuntamiento fueron repartidas diez calderas de titos a los numerosos visitantes que acudieron a las ceremonias religiosas.

Por la tarde y después de las solemnes segundas vísperas, ceremonia religiosa a la que asistieron numerosos fieles, se procedió al sorteo de un magnifico ejemplar de cerda, correspondiendo el número premiado a la papeleta 14.065.

EN RENUNCIO

El pueblo burgalés de Renuncio celebró la festividad de su Santo Patron con gran brillantez y solemnidad, acudiendo todo el vecindario a la solemne misa oficiada, en la iglesia parroquial, por el cura párroco, reverendo padre don Bonifacio López Serna. A continuación de la misa se procedió a la bendición de los piensos y seguidamente al sorteo de estupendo ejemplar de animal de cerda, resultando agraciada la papeleta con el número 9.371.

LIBROS REVISTAS IMPRESOS

Trabajos tipográficos de toda clase ENCARGUELOS — E N —

Talleres Gráficos

DIARIO DE BURGOS Vitoria, 13. Teléfono, 2853 Apartado, 46 PIDAN PRESUPUESTO SIN COMPROMISO!

Claros Varones de Burgos

Don Nicolás Fernández de Castro, ilustre juri-consulto

Por Guillermo Avila

(Académico correspondiente de la R. A. de Ciencias Morales y Políticas)

Don Nicolás Fernández de Castro, fue un ilustre juriconsulto que ocupó como veremos importantes cargos en Italia.

Nació, según sus biógrafos el año 1806, siendo sus padres don Fernando de Castro y doña Francisca de la Moneda, ambos de nobles familias burgalesas. Con gran aprovechamiento estudió la carrera de Derecho Civil y Canónico, siendo nombrado el 18 de Septiembre del año 1837 catedrático de Código de la Universidad de Salamanca. Desempeñando dicha cátedra hasta el año 1842 en que cesó para desempeñar el cargo de la Administración de las Rentas del Estado, cargo que según dicen sus biógrafos, desempeñó sin retribución alguna, pues cedió en beneficio del Tesoro público sus derechos.

Algunos años después, fue a Milán en donde estuvo cuatro años como delegado del Fisco y siete como Senador. El año 1850 se casó en Italia, con una distinguida noble italiana llamada Doña Vi-

centa Sforza Caperal de la Sarmaglia, hermana del conde del mismo título y de ella tuvo un hijo llamado Fernando José, Nicolás, Antonio, el cual nació en Palermo el 1856. Posteriormente desempeñó los cargos de Frestor en París y Cremona y el de Gobernador en Varese y el cargo de Competidor del Virrey en Sicilia volviendo a Milán el año 1858. Por haber sido nombrado presidente del Consejo Extraordinario el 26 de Agosto del año 1867, el 1861 la ciudad de Lanoda, queriéndole dar una prueba de afecto le otorgó el título de admisión en su nobleza, el 18 de Junio. Murio en Milán el año 1870 sin haber otorgado testamento y habiendo dejado a su hijo huérfano de 14 años de edad se lo donó tutor y curador a su tío don Antonio Fernández de Castro, primer marqués de Villacampo, Señor de Celada del Camino. Nuestro ilustre biografiado dicen que se distinguió mucho como insigne jurista. Dejando escritas varias obras.

Más información deportiva

Los partidos de Primera División

(Viene de última página) vo que ser retirada la nieve en una altura de 25 centímetros que cubría el suelo y los graderos. Una franja de cerca de un metro de nieve circundaba el terreno de juego y este estaba convertido en un barrizal. La temperatura de bajo cero restó bastante asistencia al partido, celebrándose medio día del Club.

En el encuentro, Suárez consigue el primer gol a los 30 segundos, al rematar fuerte y por bajo un buen pase de Kossis. El Osasuna encaja bien este gol que nunca mejor puede decirse que ha sido "en frío" y a poca la puerta de Ramallets. A los 15 minutos, se produce un corner en la puerta barcelonista, lo saca Recalde y Ruiz, de magnifico cabezazo consigue el empate a uno.

A los 43 minutos llega el segundo intento de cortar la fulminante gol local. Marañón pasa a Areta y este profundiza, falla Pinto en un intento de cortar la fulminante internada del ariete osasunista y Ramallets, se tira a los pies chocando y saliendo el balón despejado hacia Recalde quien, de buen tiro, logra el segundo gol.

En el segundo tiempo, apenas iniciarse Suárez repite su jugada del comienzo, pero el tanto no sube al marcador por haber señalado antes el árbitro falta a este mismo jugador. A los 22 minutos se retira Ramallets, lesionado en medio de una gran ovación, sustituyéndole Celdrán. A los 27 minutos, se saca un corner contra el Osasuna y a la salida del mismo Martínez de cabeza, consigue el empate a dos.

A los 40 minutos, el mismo Martínez bate de nuevo a Eusebio de un cabezazo muy forzado, aprovechando un fallo del meta local.

El encuentro ha tenido dos partes completamente diferentes, un primer tiempo de claro color local, con un Osasuna desmelenado y en juego y un segundo tiempo que ha evidenciado la superior forma física del Barcelona. DEMASIADA SUPERIORIDAD BILBAINA SOBRE UN GRANADA DEFENSIVO At. Bilbao, 3; Granada, 0.

Alineaciones: Bilbao: López, Garay, Rentería, Cantón, Mauri, Maguregui, Aguirre, Marcada, Arieta, Uribe, Beitia.

Granada: Piris, Mingorance, Méndez, Fornier; Becerril, Larrabeta, Martínez, Carranza, Mauri, Benavides, Ramirez.

El equipo granadino ha comenzado el encuentro con una táctica defensiva, por lo que los primeros momentos del partido se han reducido a un forcejeo entre la delantera bilbaina y la defensa posterior. Se suceden los tiros a la puerta granadina, y los corners, hasta que, a los veinte minutos, Arieta centra a Uribe y este desvia el balón con la cabeza y marca el primer tanto.

Inmediatamente después se produce el segundo gol, en una jugada brillante de Arieta, Marcada y Uribe. Este se interna, llega a la portería donde se origina un gran lío y finalmente la pelota entra en la puerta, al parecer impulsada por Uribe.

En la segunda parte el Granada, con dos goles adversos, pasa al contraataque. Se producen algunos avances, pero el Atlético salva con

facilidad las pocas situaciones comprometidas. Vuelven los bilbaínos a jugar fuerte y, a los tres minutos, llega el tercer gol a la salida de un corner rematado de cabeza por Marcada.

El campo está pesadísimo y los

bilbaínos muy seguros y superiores a sus contrarios, por lo que casi esta segunda parte, es de abrumador dominio bilbaíno, que no se traduce en goles por la gran defensa del Granada, y la intervención afortunada de Piris.—Alfil.

Entrega de los premios del primer campeonato intersocial de billar, en el Círculo de la Unión

Luis G. Linares, primer clasificado recibió el trofeo donado por el Gobernador civil

Ayer al mediodía, en el Círculo de la Unión tuvo lugar la entrega de los trofeos concedidos a los primeros clasificados en el recientemente disputado campeonato intersocial de billar libre, en el que han participado representantes de diez sociedades y peñas regionales.

El acto estuvo presidido por don Felipe Marcos, funcionario del Gobierno Civil y don José María Sanz Erionen, en representación del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Ayuntamiento respectivamente; por el Vicepresidente del Casino don Francisco Ruiz Valverde y directivos del mismo, asistiendo buen número de aficionados a este juego y la totalidad de los jugadores que han intervenido en este primer campeonato intersocial.

Los señores Linares y Marugán, clasificados en primero y cuarto lugar, disputaron una partida a los señores Martínez López y Martínez Caballero, clasificados en segundo y tercer lugar, saliendo vencedores los primeros citados. A continuación se procedió a la entrega de los trofeos, por orden de clasificación: 1.º señor Linares, trofeo del Excmo. Sr. Gobernador Civil; 2.º señor Martínez López, trofeo del Excmo. Ayuntamiento; 3.º señor Martínez Caballero, trofeo del Círculo de la Unión y 4.º señor Marugán, trofeo del Círculo de la Unión.

A continuación, el Vicepresidente del Casino señor Ruiz Valverde dió las gracias a los participantes y resultó el estrechamiento de lazos a que ha dado lugar este campeonato de billar entre las diversas sociedades burgalesas, finalizando con unas palabras de agradecimiento para las autoridades burgalesas que habían donado los premios concedidos.

Durante la reunión se comentó la posibilidad de que el jugador

español Domingo, campeón europeo de billar, efectúe una exhibición en el Casino aprovechando su estancia en Burgos, en el mes de marzo, de paso para San Sebastián a donde acudirá para disputar el campeonato europeo que tendrá lugar en la capital donostiarra. De confirmarse esta noticia los bilbaínos tendrían una gran ocasión de contemplar el juego de uno de los grandes billaristas de la actualidad.

Primera División de Baloncesto

RESULTADOS

Picadero Barcelona, 51; Dinamo, de Valencia, 40. Imperio, de Coruña, 43; Juventud, de Santiago, 24. Ademar, 43; Salamanca, 36. Santo Jonás, de Lugo, 38; Layton, de Orense, 28. La Salle de Bilbao, 38; F. de J. de Santander, 34. S. Agustín de Bilbao, Lgarda, de Pamplona (suspendido). Águilas de Bilbao; Vitoria (suspendido).

Curioso y de actualidad

UN PRECIO BASTANTE PESADO

Una joven novia fue a encargar su traje de boda a un comercio de Holzmünde —que debe caer muy lejos—. La joven iba acompañada de su padre, que llevaba un gran saco de 18 kilos de peso. Era el precio del vestido en diez mil monedas ahorradas por la novia día tras día para esta solemne ocasión y para demostrar su fidelidad y su paciencia. Paciencia que tuvieron que poner a prueba, contando durante varias horas tres empujadas del comercio donde la joven se compró el traje de novia.

LA SORPRESA DEL TENDERO

Un frutero de Oidhan, en el Middlesex, había hecho cordial amistad con un mendigo, que todos los días le ayudaba en sus tareas de transportar la mercancía desde el mercado central a su tienda. El mendigo recibía algunos regalos de comida y un paquete de tabaco cada semana. Hace poco el mendigo ha muerto y la sorpresa ha sido que unas legadas todos sus bienes —unas siete mil libras—, que es un buen reminding, al que llamaba "su unico amigo", el frutero. UN TIO LISTO Para aumentar su clientela, el dueño del café restaurante "El salvaje", de Nueva York, ha colgado en su puerta el original y gracioso anuncio siguiente: Venir a desayunarse a comer en paz. Nuestro aparato de televisión y nuestras gramolas están en reparación. La experiencia dice que poner a prueba, contando durante varias horas tres empujadas del comercio donde la joven se compró el traje de novia, no piensa, por ahora, retirar el cartel.

Fallece un árbitro de fútbol en accidente de automóvil

Ripoll.—Un automóvil de turismo que iba ocupado por tres árbitros de fútbol y se dirigía a Campdeval se cayó desde el alto de un terraplén, resultó muerto uno de los árbitros y heridos los otros dos.

Los árbitros debían actuar en Torelló, San Quirico y Campdeval, respectivamente, pero como los partidos que se debían jugar en los dos primeros lugares se suspendieron, prosiguieron los tres hacia Campdeval. En el kilómetro 164 de la carretera de Barcelona a Ripoll, a consecuencia de la nieve acumulada, el automóvil patinó y cayó por un terraplén, quedando destruido.

Uno de los árbitros, Antonio Moreno García, de 30 años sufre heridas de pronóstico reservado, otro que sólo se conoce de momento que se llama Saturnio Valhonen de 29 años, sufrió también heridas de pronóstico reservado, y el tercero, de apellido Oller, de 20 años de edad falleció instantáneamente en el accidente. Los heridos han sido trasladados a la clínica de Campdeval y el cadáver del Sr. Oller al depósito de Ripoll.—Alfil.

Partidos para el domingo

TERCERA DIVISION Grupo IV Azcoyén - Villafraña. Tudelano - San Sebastián. Truña - Tolosa. Elbar - R. Unión. Alfaro - Egoibar. MIRANDES - Beasain. Versara - Anaitasua. Vitoria - Logroñés. Grupo XIII Bejar - San Pedro. Salamanca - BURGOS. C. Rodrigo - Hullera. Cacereno - Europa. Zamora - Plasencia. Jipiter - Palencia. JUVENTUD - ARANDINA. Ponferrada - Astorga.

ESCENARIOS Y PANTALLAS

"Charlot" contesta a cinco preguntas

Un periodista francés ha entrevistado al genial Charles Chaplin

—¿Cómo se conserva usted tan ágil, tan alegre y tan joven?

—Trabajando, bailando y jugando al tenis.

—¿Que nos dice usted del nuevo film que prepara, superior, según se afirma, a todos los anteriores?

—Que del guión tengo escritas ya cuatrocientas páginas.

—¿Cuándo volverá usted a los Estados Unidos?

—Es una pregunta difícil. Lean ustedes los periódicos. Yo, contra los Estados Unidos, no tengo nada. Pero...

—¿Vive usted muy feliz en Europa?

—Mucho. ¿No se lo demuestra usted misma?

—¿Cuál de sus películas le satisface más plenamente?

—"Charlot lanzó una carcajada, y sin titubear, añadió: "Lucas de la ciudad". Creo que después le siguen "M. Verdoux" y "Un rey en Nueva York".

Gran éxito de una película italiana en Nueva York

"La Tempesta", realizada por Lattuada

A "La Tempesta", de Alberto Lattuada, producida por Dino De Laurentiis, le fue conferida en los Estados Unidos el "Parents Magazine Medal Special Merit Award".

No es un reconocimiento aislado. La Prensa cinematográfica americana de mayor prestigio se ha mostrado, en efecto, entusiasta de esta película. "Es una realización espectacular, de gran envergadura, con un 'cast' de grandes actores, grandiosas ambientaciones y dos espectaculares escenas de batalla..." ha escrito el "Motion Picture"...

"Es una historia llena de acción, a paso movido, que nunca se para. Al final los espectadores se quedan sin aliento, y no se dan cuenta de que han estado en el cine dos horas y cinco minutos".

"Epica magnificencia, calidad, grandiosidad, caracterizan a "La Tempesta", ha afirmado el "Film Daily".

La "sophisticated columnist" Louella Parsons, ha escrito: "He

quedado encantada de cada uno de los estupendos fotogramas de "La Tempesta", un bellísimo espectáculo, que deja sin aliento. Admirables son las grandiosidades del color, el ímpetu y el amplio alcance de los ataques de la caballería, la elegancia de las escenas de corte..."

FILM MEDICO

Mostrar a los espectadores una operación a "corazón abierto" —y esto cualquiera que sea su edad y sus cualidades— no es destinar la película al público exclusivo y restringido del cuerpo médico, estas han sido las intenciones de Fred Tavano y Henri Fabiani que acaban, respectivamente, de producir y realizar "Diagnostic C. I. V.", película en blanco y negro de veinte minutos sobre la intervención quirúrgica relativa a la más grave de las deformaciones cardíacas: la "Comunicación inter-ventricular" (C. I. V.).

Quince días en el bloque operatorio fueron necesarios para captar en vivo con ayuda de dos cámaras y de micrófonos disimulados a los lados de los aparatos de cirugía, las fases de la operación en forma de reportaje durante el cual las opiniones y diálogos de los cirujanos y sus ayudantes pudieron ser registrados.

Lizz Taylor es la actriz más fotogénica desde Greta Garbo

William Daniels, el "camarero" de Greta Garbo, el hombre que ha fotografiado todas las bellezas de Hollywood, ha vuelto a su cámara de foto fija para realizar un ensayo fotográfico de Elizabeth Taylor, protagonista de la película Metro Goldwyn Mayer, "La gata sobre el tejado de zinc".

—Desde los tiempos de Greta Garbo no he visto a nadie tan fotogénica como Elizabeth Taylor. No existe ninguna l z ni ningún ángulo desde el cual no aparezca siempre hermosa.

Daniels pasó más de una hora con Elizabeth Taylor, mientras se rodaba "La gata sobre el tejado de zinc", foto rafándola desde varios puntos de vista, a fin de lograr doce fotografías de la estrella, en todas las cuales aparece hermosísima.

Nuestros teléfonos 1280 y 2015.

Anne Aubrey, "capricho" de Inglaterra

Preocupa por lo visto el que pueda ser atraída por Hollywood

Anne Aubrey el capricho de Inglaterra; millones de ingleses están preocupados de que a golpes de dólares se la lleve Hollywood.

Es rubia, tiene 23 años. Ha aprendido su profesión en la escena del teatro Richmond, en todos los papeles del repertorio.

El cine también la ha mimado y las películas se han sucedido: «Alto vuelo», «No hay tiempo para amar», «El hombre secreto» y «La carga del séptimo de Lanceros», rodada en España con Victor Mature como pareja. A España y Mature han sucedido África y Robert Taylor, en «Los aventureros de Kilimanjaro».

Actualmente, es la "estrella" del jazz Boat. Un jazz Boat es un bote, a bordo del cual los londinenses fanáticos del jazz pueden embarcar cada fin de semana para un concierto musical y de baile. El guión inusual que para escapar a la Policía unos "gangsters" se embarcan a bordo de uno de estos arcos. Anthony Newby, antiguo niño prodigio del cine inglés (30 películas), es en esta historia la pareja de Anne Aubrey, que quizá va a sumbir un día próxima a la tentación del Hollywood-dólar.

LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Con tiempo glacial se celebró ayer, en Barcelona, la primera novillada del año

Barcelona. — En la plaza de Las Arenas, con un tiempo glacial, se celebró la primera novillada del año. Hubo media entrada y abundaron los matines norteamericanos de los buques de guerra surtos en el puerto.

Se lidiaron seis novillos de don Alejandro y don Victoriano Tabernero de Paz, bien presentados y bravucones, por Carra "El Viti" y "Facultades".

Carra saludó a su primero con unas verónicas ceñidas que se ovacionaron, Faena muy valiente y adornada, con pases variados. Mato de media estocada. Ovación, una oreja y vuelta. En su segundo, también fue ovacionado al torrear de capa. Con la muleta hizo una faena valiente y adornada y mato de seis pinchazos bien señalados y seis intentos de descabello. Ovo un aviso.

"El Viti", ovacionado con el capete en sus dos enemigos, a los que toró con temple y estilo. En su primero, realizó una faena superior, para media estocada y descabello. Ovación y vuelta. Al quinto, después de unos pases muy artísticos, lo despeno de tres pinchazos y descabello. Muchos aplausos.

"Facultades" toró de capa a su primero por verónicas muy lentas y ceñidas. Ovación. Faena artística y variada, para una estocada algo caída. Ovación, petición y vuelta.

En el último también fue aplaudido en sus lances de capa. Hubo música en la faena de muleta. Una estocada. Ovación.

Manolo Carra cortó una oreja

Barcelona. — En la plaza de Las Arenas, con un tiempo glacial, se celebró la primera novillada del año. Hubo media entrada y abundaron los matines norteamericanos de los buques de guerra surtos en el puerto.

FESTIVAL EN OLIVARES

Olivares (Sevilla).—Festival taurino con novillos de Moreno Santa María y Pérez de la Concha. «Curro» Montes, «Rubio de Sevilla» y Antonio Cortés, tuvieron una actuación brillantísima. Cada uno de ellos cortó dos orejas.

«Curro» Montes fue alcanzado por su novillo que le produjo una lesión en una antigua herida que tiene en la región escrotal. Traído a Sevilla ha sido asistido por el doctor Vilarino en el Equipo Quirúrgico, calificando el estado del diestro de «menos grave».—Cifra.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

Los temporales en España

(Viene de primera página)

abrir la carretera de Valencia a Teruel, pero por escasas horas ya que por la noche la carretera volvió a quedar cerrada nuevamente.

Por ferrocarril, las comunicaciones con Valencia están interrumpidas desde el lunes anterior, en Puerto Escandón, a pocos kilómetros de Teruel. Con Zaragoza también está interceptada la vía y la única que quedaba, por Calatayud, ha quedado también interrumpida en Caminreal, donde quedó paralizado un tren de mercancías.

Ayer por la mañana se inició la operación carbón, con el fin de suministrar de combustible a la capital. A tal fin, en las primeras horas salieron máquinas quitanieves con el propósito de abrirse paso hacia la cuenca minera.

Esta mañana, varios camiones pudieron llegar a Teruel con el combustible. La marcha de estos vehículos fue lentísima por el ventisquero que se ha reanudado esta mañana. Hoy se ha organizado otra expedición con el mismo objeto.

El frío es intensísimo en toda la provincia. En la capital, ha llegado el termómetro a marcar 16 grados bajo cero.

En la capital ha nevado durante toda la tarde y la situación en las comunicaciones se hace más penosa.—Cifra.

personal del vecindario. En la capital queda todavía parte de la nieve caída hace una semana. Hoy la temperatura mejoró algo.—Cifra.

AHORA LLUEVE EN OVIEDO

Oviedo.—Cese el temporal de nieves pero durante más de diez horas ha llovido copiosamente.

Las lluvias en la comarca de Langreo, están acelerando el deshielo y la consiguiente crecida del río Nalón y afluentes, de momento no existe peligro de desbordamientos.—Cifra.

18 hijos en 19 años

París.—En el pequeño Ayuntamiento de Sargent, en el departamento Craus, se ha registrado un récord de natalidad: el matrimonio compuesto por Jean y Marie Cottaz, de 55 y 54 años, ha tenido en 19 años de casados 18 hijos.

Tres de ellos, ya casados, han dado pruebas de su fidelidad a la tradición habiendo traído ya al mundo 16 niños.—(FIEL).

Llegan antes a poder de sus destinatarios, las cartas dirigidas a Madrid o a Barcelona que llevan, tras el nombre de la población, el número de su distrito postal. Consúltese a la Administración de Correos.— Teléfonos 1102 y 1103.

INFORMACION NACIONAL

(Viene de primera página)

Señaló el señor Solís los trabajos de la nueva etapa que ahora iniciamos y dijo que no podemos contentarnos con lo conseguido ni con la acción hasta ahora desarrollada, aun siendo ésta extraordinaria. "Manteniendo firmes nuestros propósitos, pero huyendo de exclusivismos, hemos de penetrar en los grupos que aún no nos conocen a los que podemos anar para el servicio de la Patria". Felicitó a todos los miembros de la Sección Femenina por su clara labor y especialmente a Pilar Primo de Rivera, a quien el jefe nacional ha hecho una vez más reconocimiento público de sus servicios a la Falange y cuyo ejemplo constituye permanente estímulo para todos.

Su esfuerzo y el de tantas camaradas, contribuye a que sea baldío el de todos nosotros para que España mantenga para siempre su unidad, su grandeza y su libertad por la que luchamos y lucharemos hasta la muerte. Terminó declarando que todos los asistentes cantaron el "Cara al sol" y el ministro secretario general del Movimiento dió los gritos de rigor.

"SEMANA DE LA SALUD DENTAL" EN BILBAO

Bilbao.— En el teatro "Campos Elíseos", ha sido inaugurado el "Tercera Semana de la salud dental", organizada por el Colegio Oficial de Odontólogos de la séptima región, a la que pertenecen las provincias de Vizcaya, Alava, Navarra y Burgos.

Presidieron las autoridades y el jefe provincial de Sanidad, asistiendo especialistas de las cuatro provincias y miembros del Colegio.—Cifra.

Próxima visita de Adenauer a Roma

Londres.—Unas treinta mil personas se han dirigido hoy a la Embajada alemana en esta ciudad para protestar por la campaña antisemita que se registra desde hace algún tiempo.

La manifestación, en la que muchas personas portaban pancartas en defensa de los judíos, fue dispersada por la policía sin que se produjeran actos de violencia mientras que una comisión era recibida por el encargado de negocios germano, Joaquín Von Ritter. La manifestación fue organizada por la asociación de excomitantos judíos.

PROXIMA VISITA DE ADENAUER A ROMA

Roma.— El canciller de Alemania occidental Konrad Adenauer a, visitará Roma los días 23 y 24 de Enero y no del 19 al 21 del mismo mes que como anteriormente se había anunciado debido al ataque de gripe que sufre el jefe del Gobierno italiano, Antonio Segni, según revela un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores.—Efe.

REGRESO

Lisboa.—El ministro alemán de Defensa, Franz Josef Strauss, y su séquito, han salido ya aérea, con dirección a Bonn, después de realizar una visita oficial a Portugal.

Fue despedido por su colega portugués Botelho Moitiz, embajador de Alemania y altos funcionarios portugueses y alemanes.

Durante su permanencia en Portugal, Strauss ha celebrado conversaciones con las autoridades portuguesas, con las que llegó a un acuerdo sobre la compra de diversas cantidades de munición.—Efe.

Noticiario de Hollywood

He aquí lo que ganan en Hollywood algunos actores por película:

Kirk Douglas, 50 millones de pesetas.

Marlon Brando, 35 millones.

Gregory Peck, 33 millones. (Pero rueda más de una película al año).

Elizabeth Taylor, 30 millones.

Sofía Loren, la actriz europea mejor pagada, 22 millones.

Curd Jurgens, 10 millones.

Elvis Preley, tres millones y medio.

Marlon Brando y Anna Magnani serán las "estrellas" de una cinta basada en la obra de teatro de Tennessee Williams "Orpheus Descending". El director será Sydney Lumet.

Gary Cooper representará el papel de Andrew Jackson en una película biográfica de este nombre de la frontera, que llegó a ser presidente de la nación en

182 y fue reelegido. Murió a los 78 años, en 1845.

Una excelente película de una hora de duración ha sido producida por St. Genesius Films Inc. para niños católicos. Se llama "Our Lady and the Clown" ("Nuestra Señora y el payaso") y la acción transcurre en una atmósfera circense. El protagonista es un payaso devoto de Nuestra Señora.

Yul Brynner y Anatol Litvak serán productores conjuntos de una película biográfica del zar Pablo I, llamado el Zar loco, sucesor de Catalina la Grande. Yul Brynner representará el papel de zar. Distribuirá la película la United Artist. Recordamos la película de Lubitch "El patriota" de la que Emil Jannings representó el papel de este zar. La nueva película estará basada en parte en una obra de teatro biográfica de la que fue autor Dimitry Merezhkovsky, que falleció en 1941.

Espectáculos

Gran Teatro

A las 5,30, 7,45 y 11 noche, Triunfo sin precedentes! de la más grandiosa realización nacional "DONDE VAS ALFONSO XII?" En Tecnicolor, por Paquita Rico. Vicente Parra. ¡La película que apasiona a todos! (Tolerada menores).

Avenida

A las 5,30, 7,45 y 11 noche, Sensacional estreno, "CENZAS BAJO EL SOL", por Frank Sinatra. Tony Curtis. Un film de gran acción e intenso dramatismo. (Autorizado mayores 16 años).

Coliseo

Continúa de 5 a 10. (2.ª pase, 7,45). Colosal programa doble "LOS PUENTES DE TOKO-RI". Estreno en VistaVision y tecnicolor, por William Holden, Grace Kelly y "EL HOMBRE VESTIDO DE BLANCO". 11 noche: "LOS PUENTES DE TOKO-RI". (Autorizado mayores 16 años).

Rex

Continúa de 5 a 10. (2.ª pase, 7,45). "MANIQUES DE PARIS". (Cinemascope) y "PAN, AMOR Y...". (Cinemascope). (Autorizado mayores 16 años).

Calatrayas

Continúa de 5 a 10. (2.ª pase, 7,45). "HOSPITAL GENERAL" y "UN HOMBRE SOLO". (Tecnicolor). (Autorizado mayores 16 años).

LA MUJER PIDE MAS

Por Maureen O'Hara

Yo creo que el cine no volverá a ser lo que era hasta que los guionistas escriban buenos papeles para interpretación femenina.

A decir verdad, el escritor ha estado encerrado en su torre de marfil tanto tiempo, que puede decirse que ha olvidado que la mujer existe en cuanto a intérprete cinematográfico de categoría, y se reserva lo mejor para sí. A la mujer la pone al fin, como relleno.

El resultado de esta actitud es que ahora los astros del cine exigen sueldos astronómicos, después de lo cual el productor se queda con insuficiente dinero del presupuesto para pagar a una buena actriz. Algunas primeras figuras femeninas no intervienen, hace ya tiempo, en ninguna película, precisamente porque no pueden aceptar, por propia estimación, salarios mínimos que el hombre se lleva la parte del león. En la producción existe, pues, un gran desequilibrio en perjuicio de la actriz, y por estar ésta ausente el público pierde interés.

El actor es necesario, desde luego, pero cuando abunda el hombre en una película, va en perjuicio de la mujer, salvo honrosas excepciones. A la mujer le gustan los asuntos del amor, y ella es la que arrastra al hombre al espectáculo. Y creo que, en general, con tantas cosas raras del "espacio", hemos perdido el tino, y la habilidad para gozar de esos problemas de amor apasionantes, humanos, que se veían en la pantalla.

Yo he tenido la suerte de estar bajo contrato desde que Charles Laughton y Erich Pommer me contrataron para «Posada Jamaica», hace ya muchos años. He visto cómo desaparecieron de las películas el "glamour" y el sentido humano, y aunque yo, por mi parte, he intervenido en más de cincuenta películas, persisto en mi opinión de que no se crean papeles realmente buenos para la mujer.

Cuando termine mi trabajo en la película Columbia «Nuestro hombre en La Habana», al lado de Sir Alec Guinness, Noel Coward, Sir Ralph Richardson, Ernie Kovacs y Jo Morrow, espero poder demostrar la razón que me asiste. Y usted, lector amable, será testigo de esta demostración.

En una semana LEERÁ 6 páginas de INGLES, FRANCES, ALEMAN o ITALIANO, sin NINGUNA AYUDA

¡APRENDA IDIOMAS! con el METODO DEDUCTIVO

¡Aprenda ahora batiendo un "record" de rapidez, diversión y facilidad! Suponiendo que Ud. no tenga ningún conocimiento de estos idiomas, podemos asegurarle que más o menos en una semana Ud mismo —sin ayuda de vocabularios, diccionarios gramaticos ni traducciones— estará capacitado para leer las 6 primeras páginas del texto de la 1.ª lección del idioma elegido y entender todo lo leído. Nuestra afirmación le parecerá increíble —lo admitimos—. Y, sin embargo, es una tarea que cualquier persona de inteligencia normal, puede desarrollar ahora fácilmente gracias al METODO DEDUCTIVO.

LA PRONUNCIACION

Hasta hace poco, sólo se utilizaba en España la llamada "pronunciación figurada" que como indica su nombre es algo "aproximado" sin llegar a la perfección de sonidos que los idiomas exigen y que lleva en muchos casos la confusión a la mente del alumno.

El METODO DEDUCTIVO emplea, por vez primera en España, la fonética internacional; este sistema de representar los sonidos es utilizado en todos los más importantes centros mundiales de enseñanza de idiomas, y en todos los libros y diccionarios internacionales, siendo imposible la confusión de fonemas con la fonética internacional.

Sr. Director de Instituto INTER: Apartado 1.164, BARCELONA

Sin compromiso de mi parte sírvase enviarme folleto gratuito sobre los:

Cursos de IDIOMAS

Cursos COMERCIALES

Marque con una X el folleto que le interesa

Nombre _____ n.º _____

Calle _____

Población _____ Provincia _____

Deposito de usted que la información llegase enseguida a su poder. ESCRIBA CON CLARIDAD

Instituto INTER - Sección 61-K Apartado 1.164 BARCELONA - España

solicite folleto GRATIS a:

INSTITUTO INTER

Autorizado por el Ministerio de Educación Nacional, O. I. n.º 99

APARTADO 1.164 - Sección 61-K - BARCELONA

CINE CORDON 5.ª SEMANA Sesiones 5,30 y 10,45

LOS 10 MANDAMIENTOS

AUTORIZADA TODOS LOS PUBLICOS

EL MAXIMO ESFUERZO EN EL CINE PARA DIFUNDIR LA PALABRA DE DIOS

AUTORIZADA MAYORES 16 AÑOS

CINE ASTORIA Grandioso doble

Más allá de las lágrimas y Alta costura

AUTORIZADA MAYORES 16 AÑOS

LA «LIGA» MANTIENE SU INTERES

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION
At. de Madrid, 4; Oviedo, 0.
Elche, 2; Valladolid, 1.
At. de Bilbao, 3; Granada, 0.
Zaragoza, 4; Real Sociedad, 1.
Valencia, 1; Betis, 2.
Sevilla, 3; Las Palmas, 2.
Español, 1; R. Madrid, 1.
Osasuna, 2; Barcelona, 3.

TERCERA DIVISION (Grupo cuarto)
Azcoyen-Tudelano (aplazado).
S. Sebastián-Iruña (aplazado).
Tolosa-Eibar (aplazado).
R. Unión-Alfaro (aplazado).
Elgoibar-MIRANDES (aplazado).
Beasain-Vergara (aplazado).
Anaitasuna-Logroñés (aplazado).
Villafraña-Vitoria (aplazado).

J. G. E. P. F. C. P.
Madrid 18 11 4 3 51 18 27
At. Bilbao 18 12 1 5 53 29 25
Barcelona 18 11 1 6 47 19 23
At. Madrid 18 9 3 6 35 23 21
Sevilla 18 9 3 6 37 25 21
Betis 18 9 3 6 27 23 21
Español 18 8 4 6 21 15 20
Elche 18 8 3 7 25 34 19
Oviedo 18 6 5 7 22 33 17
Valencia 18 7 4 8 24 23 17
Zaragoza 18 6 4 8 32 33 16
Valladolid 18 7 2 9 30 39 15
Granada 18 6 3 9 38 39 14
R. Sociedad 18 6 3 10 38 39 14
Osasuna 18 4 2 12 24 46 10
Las Palmas 18 3 2 13 12 44 8

J. G. E. P. F. C. P.
S. Sebastián 17 13 3 1 60 14 29
R. Unión 17 9 6 2 34 14 24
Vergara 17 10 2 5 41 36 22
Logroñés 17 8 5 4 29 23 21
Elgoibar 17 6 7 4 38 28 19
Tolosa 17 7 4 6 30 29 18
MIRANDES 17 5 8 4 32 34 16
Beasain 17 8 1 8 46 33 17
Tudelano 17 7 3 7 31 32 17
Villafraña 17 6 4 7 23 28 16
Eibar 17 5 5 7 34 37 15
Vitoria 17 5 4 8 24 26 14
Alfaro 17 5 3 9 27 41 13
Iruña 17 4 3 10 15 29 11
Anaitasuna 17 3 4 10 21 41 10
Azcoyen 17 2 4 11 16 44 8

CINZANO VERMOUTH

SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)
Celta, 5; Basconia, 1.
Santander, 2; Indauchu, 0.
Leonesa, 2; Avilés, 2.
Alavés-Coruña (suspendido).
Gijón, 5; Sestao, 0.
Baracaldo, 2; Condal, 0.
Sabadell, 2; Orense, 1.
Ferrol, 2; Tarrasa, 1.

POSITIVOS. — S. Sebastián, 11; Vergara y R. Unión, 6; Logroñés, 3; Tolosa, 2; Beasain y Eibar, 1.
NEGATIVOS. — Tudelano, 1; Villafraña, 2; Elgoibar, Iruña y Alfaro, 3; Anaitasuna, 8; Azcoyen, 12.

J. G. E. P. F. C. P.
Santander 18 13 3 2 43 17 23
Orense 18 9 6 3 36 22 24
Celta 18 11 2 5 33 21 24
Sabadell 18 10 1 7 34 20 21
Gijón 18 10 1 7 39 26 21
Indauchu 18 9 2 7 39 31 20
Coruña 17 9 1 7 30 27 19
Sestao 18 6 5 7 21 27 17
Tarrasa 18 6 4 8 22 24 16
Baracaldo 18 5 5 8 32 36 15
Leonesa 18 6 3 9 31 38 15
Basconia 18 6 3 9 24 38 15
Condal 18 5 3 10 24 35 13
Alavés 17 5 3 9 31 47 13
Ferrol 18 4 1 13 30 25 9

TERCERA DIVISION (Grupo trece)
San Pedro, 3; Salamanca, 1.
BURGOS - C. Rodrigo, (plazado).
Hullera-Cacereño (aplazado).
Europa, 4; At. Zamora, 0.
Plasencia, 2; Júpiter, 2.
At. Palencia, 1; JUVENTUD, 0.
ARANDINA, 0; Ponferradina, 1.
Astorga, 1; Bejar, 1.

CINZANO soda

SEGUNDA DIVISION (Grupo segundo)
Mestalla, 1; Rayo, 3.
Jaen, 1; Murcia, 1.
Mallorca, 2; Huelva, 0.
Cordoba, 3; Ceuta, 1.
San Fernando, 3; Levante, 2.
Tenerife, 2; Cádiz, 1.
Plus Ultra, 2; Extremadura, 1.
Badajoz, 3; Almería, 0.

J. G. E. P. F. C. P.
Salamanca 18 10 5 3 51 16 25
BURGOS 17 10 3 4 33 17 23
Plasencia 18 9 5 4 47 23 23
Ponferrada 18 8 5 5 42 36 21
Bejar 18 8 4 6 36 32 20
Zamora 18 4 7 4 33 27 18
Cacereño 17 4 10 3 27 22 18
ARANDINA 18 9 0 9 32 33 16
Astorga 18 6 6 6 20 34 18
Hullera 17 9 0 8 37 50 18
Europa 18 6 2 10 28 30 14
JUVENTUD 18 4 6 8 25 31 14
Palencia 18 5 4 9 22 35 14
San Pedro 18 6 2 10 31 48 14
C. Rodrigo 17 6 1 10 30 48 13
Júpiter 18 5 3 10 29 54 13

J. G. E. P. F. C. P.
Mallorca 18 8 7 3 31 12 23
P. Ultra 18 6 10 2 43 30 22
Rayo 18 10 2 6 31 23 22
Cordoba 18 9 3 6 36 20 21
Jaen 18 9 3 6 34 23 21
Levante 18 10 1 7 38 29 21
S. Fernando 18 7 4 7 32 33 18
Ceuta 18 7 4 7 20 21 18
Murcia 18 6 6 6 22 23 18
Tenerife 18 6 5 7 23 33 17
Huelva 18 6 4 7 27 36 17
Cádiz 18 6 4 7 38 35 16
Mestalla 18 7 1 10 27 29 15
Badajoz 18 5 4 9 26 39 14
Extremadu. 18 4 5 9 26 32 13
Almería 18 4 5 9 17 36 13

CINZANO soda

Campeonato de selecciones regionales juveniles
MURCIA, 6; Norte de Africa, 0.
Extremadura, 7; Andaluza, 2.
Asturiana, 2; Gallega, 1.
Castellana, 4; Oeste, 0.
Balear, 3; Aragonesa, 0.
Valenciana, 3; Catalana, 0.
Gipuzcoana, 5; Cantabra, 0.
Vizcaina-Navarra, (suspendido).

El partido Alavés-Coruña suspendido por la nieve se jugará en Abril

Vitoria.—El encuentro de segunda división Alavés-La Coruña ha sido suspendido por encontrarse el campo de Mendizorrosa totalmente cubierto por la nieve. Ante la imposibilidad de que el mismo pueda jugarse dentro de las 48 horas siguientes, los delegados de ambos equipos han enviado a la nacional una proposición para celebrarlo el próximo día 5 de abril, martes.—Aflil.

La victoria del Barcelona y el empate del Madrid aumentan la incertidumbre en cabeza

El Betis dió ayer la sorpresa

Valencia, uno; Betis, dos. Valencia; Pesudo; Piquer Sócrates, Mestres; Roberto, Sendra; Maño Nuñez, Aveiro, Walter y Joel.

En la segunda mitad, el Betis jugó a favor del viento y al principio no cambió la decoración, pero a partir de los diez minutos fueron más frecuentes las escapadas béticas.

A los 14 minutos marcó el Valencia el primer tanto, en una jugada realizada por Joel que centró y Roberto lo paró con mucha serenidad y cruzó la pelota a un ángulo. Poco duró la alegría valencianista, pues un minuto después Walter hace una falta a Vila, se tira el golpe franco por mediación de Grau, toda la pelota Areta pasa a Vila y este a Rojas, quien desde cerca fusila el empate.

El más destacado por el bando donostiarra fue su portero Araquistáin, que le salvó de una goleada segura.—Aflil.

El Atlético con menos filigrana, fue más profundo y sus atacantes tiraron a puerta desde cualquier distancia.

En el segundo tiempo el mando atlético es más intenso. Tres tantos se producen. El primero a los 13 minutos, Cardona avanza, chuta fuerte y Pahuet marca el tanto. A los 25 minutos es expulsado Enderiz por juego peligroso. A los 44

El jugador madrildista lanza la pelota sobre el marco y se produce un gran bronca. El árbitro detiene el partido, llamando al delegado de campo y la fuerza pública, despejándose el terreno para reanudar el encuentro después de tres minutos de suspensión.

En la segunda parte se lesiona Zarraga en un brazo y toda la parte izquierda del Madrid es un hueco que el Español no aprovecha. A los 43 minutos, choca Argüés y Gento. El madrildista se lesiona y se retira, finalizando el encuentro con empate a uno.—Aflil.

El Español se lanzó decidido al ataque y al minuto y medio de juego conseguía su gol en un gran remate de Sastre a jugada de Coll y Aguirre. Después de este gol ataca con intensidad el Madrid, que pasa a dominar. El Español repliega sus líneas y se defiende de los acosos madrildistas, cuyo equipo está a punto de lograr el empate en dos jugadas de Gento.

El jugador madrildista lanza la pelota sobre el marco y se produce un gran bronca. El árbitro detiene el partido, llamando al delegado de campo y la fuerza pública, despejándose el terreno para reanudar el encuentro después de tres minutos de suspensión.

En la segunda parte se lesiona Zarraga en un brazo y toda la parte izquierda del Madrid es un hueco que el Español no aprovecha. A los 43 minutos, choca Argüés y Gento. El madrildista se lesiona y se retira, finalizando el encuentro con empate a uno.—Aflil.

El Español se lanzó decidido al ataque y al minuto y medio de juego conseguía su gol en un gran remate de Sastre a jugada de Coll y Aguirre. Después de este gol ataca con intensidad el Madrid, que pasa a dominar. El Español repliega sus líneas y se defiende de los acosos madrildistas, cuyo equipo está a punto de lograr el empate en dos jugadas de Gento.

Se batió bien el Juventud en Palencia aunque perdió por la mínima (1-0)

Presionó con insistencia la delantera burgalesa que vió malogradas varias ocasiones de marcar

Palencia (por teléfono, servicio especial de la agencia «Mencheta» para la HOJA DEL LUNES). Con el resultado de 1-0, favorable a los locales, finalizó el encuentro de Tercera División (grupo XIII) entre el Atlético de Palencia y el Deportivo Juventud de Burgos.

no obstante los delanteros burgaleses, que incidieron peligrosamente, aunque la oportuna actuación de Ochoa neutralizó varios chuts de Martínez, que llevaban el marchamo de gol.

La nieve ha dejado incompleta la jornada del domingo, habiéndose suspendido dos partidos, uno de ellos el de Zatorre, donde el Burgos había de enfrentarse al Ciudad Rodrigo.

La Gimnástica Arandina perdió por la mínima ante la Ponferradina, en un encuentro en el que llegó a sacar hasta diecisiete córners

Aranda de Duero (por teléfono, de nuestro corresponsal Juan SANZ JUEZ).—Algo se esperaba ayer de este encuentro, pero no la pérdida de los dos puntos. Parece nos habíamos acostumbrado a los empates del equipo leonés y además de la coincidencia que de hasta la fecha, la Arandina no ha tenido un solo empate siendo el único equipo del grupo que no ha empatado. Pero nadie esperaba que la Ponferradina se llevase los dos puntos lindos y merendados. A pesar del intenso frío y con un campo en inmejorables condiciones, saltaron al terreno de juego los dos equipos, siendo aplaudidos los visitantes y con opiniones divididas los locales por el numeroso público que se congregó en el campo.

Ante un equipo potente, de buen juego, cedido y pleno de moral, el que presentó la Arandina, tenía que hacer filigranas para quedarse con los dos puntos. Y las consecuencias se han recogido, con la pérdida de los dos positivos que venía manteniendo el equipo local desde el comienzo de la Liga. Y ahora... a gastar de lo propio.

La nieve ha dejado incompleta la jornada del domingo, habiéndose suspendido dos partidos, uno de ellos el de Zatorre, donde el Burgos había de enfrentarse al Ciudad Rodrigo.

El conjunto ponferradino —y hablamos de conjunto, sin destacar individualidades— jugó bien, mejor que el local y ganó merecidamente. Aparte de que su juego, su técnica, su velocidad, el disputar todos los balones con preeminencia de los altos y ganar por velocidad a los locales. Hizo la Ponferradina, en suma, un extraordinario partido. Gustó mucho y es de extrañar que hasta ahora no se haya destacado en los primeros puestos de la clasificación, habituada a los empates.